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ESTRATTO del VERBALE di DELIBERAZIONE del CONSIGLIO di  ISTITUTO  

Riunione n. 7  - anno scolastico 2016/17 

 

Numero Consiglieri eletti n. 17 ; composizione Consiglio n. 18 

 

Sessione [ x ] ordinaria       Seduta [ x ] pubblica 

Dato atto che ai fini di pubblica conoscenza è stato pubblicato l'avviso di convocazione  sul sito istituzionale  

www.icviadegasperi.gov.it , integrato dall'avviso personale ai consiglieri via mail   

 

In data 30/05/2017, alle ore  18:00, presso i locali della “cuola “ecoŶdaria di priŵo grado ͞ L. Da ViŶci͟ di 
“eveso ;MBͿ si riuŶisce il CoŶsiglio di Istituto per discutere i segueŶti puŶti all’o.d.g.: 

1. Approvazione del verbale precedente (delibera); 

2. Foto di classe; 

3. Orario lezioni ultimo giorno di scuola a.s. 2016/2017; 

4. Regolamenti (delibere): 

 Regolamento accesso atti amministrativi; 

 Regolamento controllo autocertificazioni; 

 Regolamento dichiarazioni sostitutive; 

 Regolamento trasparenza; 

 Regolamento uscite didattiche e viaggi di istruzione; 

5. Piano di recupero a.s. 2017/2018 e comunicazioni del Dirigente Scolastico; 

6. Avvio a.s. 2017/2018: diario scolastico, assicurazione RC, contributo volontario (delibera); 

7. Calendario scolastico a.s. 2017/2018 (delibera). 

Constata la presenza del Ŷuŵero legale si procede alla discussioŶe dei puŶti all’o.d.g. 
Svolge le funzioni di  Presidente la sig.ra Reniero Daniela e di Segretario l’iŶs.te AŶgela Mussi. 
 

n. Cognome e Nome Componente presente assente  

1 Zanetti Gabriella Dirigente Scolastico (membro di diritto) X  

2 Reniero Daniela Consigliere (componente genitori) Presidente X  

3 Bellato Davide Consigliere (componente genitori)  X  

4 Bottinelli Eleonora Consigliere (componente genitori) X   

5 Brandolese Andrea Consigliere (componente genitori) X   

6 Ferro Ferruccio Consigliere (componente genitori) X   

7 Sperlì Giulia Consigliere (componente genitori) X   

8 Albericci Massimiliano Consigliere (componente genitori) X   

9 Miliano Simone Consigliere (componente genitori)  X  

10 Di Marco Giuseppina Consigliere (componente personale docente) X   

11 Porro  Alberto Consigliere (componente personale docente) X   

12 Cerboni  Oscar Consigliere (componente personale docente) X   

13 Crippa Teodora Consigliere (componente personale docente) X  

14 Mollini Tiziana Consigliere (componente personale docente) X   

15 Rusciano Gabriella Consigliere (componente personale docente) X   

16 Mussi Angela Consigliere (componente personale docente) X   

17  Lentini Gina Consigliere (componente ata) X   

18 Figini Giuseppina Consigliere (componente ata)  X  
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Di seguito constatato il numero legale degli intervenuti: [ ] unanimità  o [x]  maggioranza assoluta (1/2 + 1 

degli aventi diritto al voto),  il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Eventuali dichiarazioni  preliminari del Presidente:  nessuna  

Si procede alla lettura e discussione dei seguenti punti dell' ordine del giorno: 

 

Regolamento accesso atti amministrativi 

 

Il Consiglio di Istituto 

 

Sentita  la presentazione della Dirigente Scolastica 

Considerata la Ŷecessità di adottare degli atti per discipliŶare l’orgaŶizzazioŶe iŶterŶa e il fuŶzioŶaŵeŶto 
dell’Istituto  

 

Delibera (n. 35 /2016-17) 

[x ] all’uŶaŶiŵità 

 

 Di approvare il regolamento di accesso agli atti amministrativi 

 

 

IL  PRESIDENTE          IL SEGRETARIO  

(Daniela Reniero)                     (Angela Mussi)  

 

_______________________________________________________________________________________ 

Adempimenti successivi inerenti alla pubblicazione e efficacia 

v. Registro Albo online: http://www.icviadegasperi.gov.it/albo-online/ 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Il sottoscritto Dirigente Scolastico su conforme dichiarazione del Direttore SGA certifica che copia della 

presente delibera viene pubblicata all'Albo online del sito istituzionale della scuola per 15 giorni consecutivi 

dal 23/06/2017 al 08/07/2017 

 

Il Dirigente Scolastico 

       Gabriella Zanetti 

 
Documento sottoscritto con firma digitale ai sensi del CAD 
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REGOLAMENTO PER L'ACCESSO AI DOCUMENTI AMMINISTRATIVI 
PROCEDIMENTO DI ACCESSO FORMALE AI SENSI DEL D.P.R. 184/06 

 

PƌeseŶtazioŶe della ƌiĐhiesta sĐƌitta e ŵotivata ai seŶsi della L. Ϯϰϭ/9Ϭ ;all’UŶità OƌgaŶizzativa ĐoŵpeteŶte 
a foƌŵaƌe l’atto o a deteŶeƌlo staďilŵeŶte, ovveƌo all’UŶità OƌgaŶizzativa ĐoŵpeteŶte a deteŶeƌe 
stabilmente la documentazione quando la stessa risulti archiviata) su apposito stampato.  

Sulla richiesta dovranno essere indicati tutti i dati a disposizione del richiedente che consentano 

l’iŶdividuazioŶe del doĐuŵeŶto ƌiĐhiesto. Il diƌitto di aĐĐesso si eseƌĐita ĐoŶ ƌifeƌiŵeŶto ai doĐuŵeŶti 
amministrativi materialmente esistenti al momento della richiesta e detenuti alla stessa data 

dall’AŵŵiŶistƌazioŶe. La pubblica amministrazione non è tenuta ad elaborare dati in suo possesso al fine di 

soddisfare le richieste di accesso (art. 2). 

La Pubblica Amministrazione cui è indirizzata la richiesta di accesso, se individua soggetti controinteressati, 

è tenuta a dare comunicazione agli stessi, mediante invio di copia con raccomandata con avviso di 

ricevimento, o per via telematica per coloro che abbiano consentito tale forma di comunicazione. Entro 

dieci giorni dalla ricezione di tale comunicazione, i controinteressati possono presentare una motivata 

opposizione, anche per via telematica, alla richiesta di accesso. Decorso tale termine, la pubblica 

amministrazione provvede sulla richiesta, accertata la ricezione della suddetta comunicazione (art. 3).  

Il procedimento di accesso deve concludersi nel termine di trenta giorni decorrenti dalla presentazione 

della ƌiĐhiesta all'uffiĐio ĐoŵpeteŶte. Qualoƌa la ƌiĐhiesta sia iƌƌegolaƌe o iŶĐoŵpleta, l’AŵŵiŶistƌazioŶe, 
entro dieci giorni, ne dà comunicazione al richiedente con raccomandata con avviso di ricevimento ovvero 

con altro mezzo idoneo a comprovarne la ricezione. In tale caso, il termine del procedimento ricomincia a 

decorrere dalla presentazione della richiesta corretta (art. 6). 

L’atto di accoglimento della richiesta di accesso ĐoŶtieŶe l’iŶdiĐazioŶe dell’UffiĐio pƌesso Đui ƌivolgeƌsi, 
nonché di un congruo periodo di tempo per prendere visione dei documenti o per ottenerne copia. 

L’aĐĐogliŵeŶto della ƌiĐhiesta di aĐĐesso a uŶ doĐuŵeŶto Đoŵpoƌta aŶĐhe la faĐoltà di aĐĐesso agli altƌi 
documenti nello stesso richiamati e appartenenti al medesimo procedimento, fatte salve le eccezioni di 

legge o di regolamento. L’esaŵe dei doĐuŵeŶti avvieŶe pƌesso l’uffiĐio iŶdiĐato Ŷell’atto di aĐĐogliŵeŶto 
della richiesta, nelle ore di ufficio, alla presenza di personale addetto. I documenti sui quali è consentito 

l’aĐĐesso ŶoŶ possoŶo esseƌe aspoƌtati dal luogo pƌesso Đui soŶo dati iŶ visioŶe, o ĐoŵuŶƋue alteƌati iŶ 
Ƌualsiasi ŵodo. L’esaŵe dei doĐuŵeŶti è effettuato dal ƌiĐhiedeŶte o da peƌsoŶa da lui iŶĐaƌiĐata, ĐoŶ 
l’eventuale accompagnamento di altra persona di cui vanno specificate le generalità, che devono essere poi 

registrate in calce alla richiesta (art. 7). Qualora i documenti richiesti non vengano ritirati e/o esaminati 

eŶtƌo il teƌŵiŶe pƌevisto Ŷell’atto di aĐĐoglimento, gli stessi verranno archiviati e per la visione dovrà essere 

presentata nuova istanza. 

Il rifiuto, la limitazione o il differiŵeŶto dell’accesso richiesto in via formale sono motivati a cura del 

responsabile del procedimento. Il differimento dell'accesso è disposto ove sia sufficiente per assicurare una 

temporanea tutela di interessi legittimi o per salvaguardare specifiche esigenze dell'amministrazione, 

specie nella fase preparatoria dei provvedimenti, in relazione a documenti la cui conoscenza possa 

Đoŵpƌoŵetteƌe il ďuoŶ aŶdaŵeŶto dell’azioŶe aŵŵiŶistƌativa. L’atto Đhe dispoŶe il diffeƌiŵeŶto 
dell’aĐĐesso Ŷe iŶdiĐa la duƌata ;aƌt. 9Ϳ. 
Nelle ĐoŵuŶiĐazioŶi di diŶiego, di liŵitazioŶe o di diffeƌiŵeŶto dell’eseƌĐizio del diƌitto di aĐĐesso, il 
cittadino deve essere informato sia circa la possibilità di diretta impugnazione del provvedimento davanti il 
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TƌiďuŶale AŵŵiŶistƌativo RegioŶale ŵediaŶte ƌiĐoƌso eŶtƌo ϯϬ gioƌŶi, a Ŷoƌŵa dell’aƌt. Ϯϱ, Đoŵŵa ϱ, della 
L. 241/90, che sulla possibilità prevista dal comma 4 del citato art. 25, di chiedere al Difensore Civico 

ĐoŵpeteŶte peƌ aŵďito teƌƌitoƌiale, Đhe sia ƌiesaŵiŶata la deteƌŵiŶazioŶe adottata dall’AŵŵiŶistƌazioŶe 
comunale.  

Il DifeŶsoƌe CiviĐo si pƌoŶuŶĐia eŶtƌo ϯϬ gioƌŶi dalla pƌeseŶtazioŶe dell’istaŶza. 
Scaduto infruttuosamente tale termine il ricorso si intende respinto. Se il Difensore Civico ritiene illegittimo 

il diŶiego o il diffeƌiŵeŶto, Ŷe iŶfoƌŵa il ƌiĐhiedeŶte e lo ĐoŵuŶiĐa al DiƌigeŶte/FuŶzioŶaƌio dell’uffiĐio 
responsabile del diritto di accesso. Se Ƌuest’ultiŵo ŶoŶ eŵaŶa il pƌovvediŵeŶto ĐoŶfeƌŵativo ŵotivato, 
eŶtƌo ϯϬ gioƌŶi dal ƌiĐeviŵeŶto della ĐoŵuŶiĐazioŶe del DifeŶsoƌe CiviĐo, l’aĐĐesso è ĐoŶseŶtito. 
Qualoƌa il ƌiĐhiedeŶte l’aĐĐesso si sia ƌivolto al DifeŶsoƌe CiviĐo, il teƌŵiŶe di ϯϬ giorni per il ricorso al 

TƌiďuŶale AŵŵiŶistƌativo RegioŶale, pƌevisto dal Đoŵŵa ϱ, dell’aƌt. Ϯϱ della legge, deĐoƌƌe dalla data di 
ƌiĐeviŵeŶto, da paƌte del ƌiĐhiedeŶte, dell’esito della sua istaŶza al DifeŶsoƌe CiviĐo. 
 

 

 

Il Dirigente Scolastico  

Gabriella Zanetti 

 
Documento firmato digitalmente ai sensi del CAD 
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